

美国亚太裔传统文化月

华媒关注华人地位提升

本报记者 王丕屹

5月是一年一度的美国亚太裔传统月。华人在美国受到更多的肯定与关注,华文媒体分析说,这些都与华人经济力量的快速增长和社会地位的稳步提高息息相关。

展示多元文化

美国《侨报》报道说,亚太裔传统月期间,各地官员和政府部门纷纷向亚太裔社区表示祝贺。美国国防部今年特别发布报告、创建网页,提出铭记和表彰亚太裔美国人在为国服役、保卫国家方面做出的杰出贡献。共和民主党委员会主席普里巴斯和联席主席戴伊则专门发表声明,指出亚太裔传统文化月是为了庆祝和彰显亚太裔

美国人的影响和贡献,将“有助于了解我们亚太裔邻居和朋友们丰富多样的传统”。同时也提醒大家不要忘记亚太裔过去和现在面临的种种困难和进行的斗争,号召各族裔团结起来,共建美好未来。

亚洲食品品尝、亚太裔电影节等活动将在亚太裔传统文化节期间举行。而首个“中国文化周”将于5月17日在华盛顿国会山前的国家广场开幕。如今亚太裔传统文化已经成为美国



参加美国亚太裔传统节吃面条比赛的选手正在奋力吃面。中新社发

重要的节庆,社区都要举行各种形式的庆祝活动和文化展示,以体现多元文化,同时感谢亚太裔的贡献,增进各族裔之间相互了解,促进各族裔和睦相处。

肯定华裔贡献

美国《侨报》报道,5月8日,美国国会亚太裔小组组织的亚太裔传统文化月研讨会在国会隆重举行。小组主席赵美心在致辞时强调亚太裔的声势在国会乃至整个政界都在不断壮大。她随后表达了国际亚太裔小组努力协助亚太裔移民打破“玻璃天花板”以及力促移民改革、推进家庭团圆的决心。

洛杉矶市政府5月9日在市议会举行“亚太裔传统月”表彰大会,市长贾希提表彰了一批华裔优秀代表,其中值得一提的是洛杉矶市政府华裔首席法律分析师周雪伦。周雪伦被授予“洛杉矶希望”奖,以此感谢她32年来为洛杉矶市政府所做的大量工作。

华人更受关注

为配合2014年亚太传统月,美国联邦人口普查局公布了2012年美国人口普查,最新数据显示,华裔是美国人口成长最快的一个族裔。报告显示,华裔人口现已达到1891万,超过了2010年的华裔统计1730万。其中华裔合计433万多,超过了2010年华裔人口统计416万。

华人人口增长,促进华媒发展。近年来,主要华文报刊发行量不断上升,如今堪与当地英文主流报刊比肩,而且呈现出报刊、广播、电视、网站多种形式的多元化发展趋势。这除了华人口和使用中文的人数众多外,华人经济力量的快速增长和社会地位的稳步提高也是华文传媒得以兴旺发达的主要动力。美国近年出现了华人移民潮,新移民带来了智慧和财富,他们投资房地产、开设银行和进出口公司、开办高级餐厅进入各行各业,并逐渐搬进白人住宅区,不断融入主流社会。

条件也有所降低。过去,西班牙商家在招聘华店员的时候,通常只要一两个人,而现在的招聘人数则有所增加,一个商家要5名以上华店员的情况已屡见不鲜。尤其是在大型商业中心的招聘中,这种情况更是突出。此外,过去西班牙商家对华店员的要求,除了最基本的本土汉语和西语流利以外,还要求会英语以及较高的学历等。而现在则对后两项不做什么要求了,在一些商家的招聘条件中,甚至英语连提都不提了,在学历上也是高中毕业就行。

(摘自西班牙欧浪网)

新型中非关系为非洲注入活力

欧平

中国总理李克强以密集的外交日程、厚重的经贸大单以及丰富多彩的各项活动结束了“大规模”访非行程,对中国而言自然是“取得了丰硕成果”,李克强此次访非手拧紧了中非关系的螺丝;对非洲而言,新型的、升级版的非中关系必将为非洲的发展注入活力,李克强此次访非手拧紧了蒙在非洲人眼前的纱布,使更多人看到了非洲新的发展机遇,新的政治地位及外交模式。

首先,新型的中非关系继承并发展了中非之间的传统友谊,不仅仅体现在中国对非洲国家的经济援助,而更多体现在中非之间的双赢互利合作,促进非洲的发展。所以说,李克强访非、中非关系的升级、“合作”与“发展”应是突出的关键词。

非洲既是富饶的大陆,同时又是落后的大陆,两个完全相反的现象长期吸引着世界也困扰着非洲。援助是需要的,但如果不能与非洲有机地结合在一起,援助就会像浇在沙漠上的一杯水。因此,中国总理在非盟总部的演讲中形象地提出了“461”中非合作框架,即坚持平等相待、团结互信、包容发展、创新合作等四项基本原则,推进产业合作、金融合作、减贫合作、生态环保合作、人文交流合作、和平安全合作等六大工程,完善中非合作论坛这一重要平台,打造中非合作升级版。

再者,这一合作与发展作为关键词的“升级版”的中非关系,对非洲而言非常重要。从地缘政治的角度看,西方国家对非洲政治的影响力日渐式微,不得不正视这样的事实:非洲不再是法国或者英国的“后院”。毋庸讳言,这与二十多年来“中国进入非洲”是分不开的。正是因为中国的“进入”,打破了西方对非洲一家独大的话语权,从而使非洲人重新找回本应该属于自己的话语权。这对不断觉醒的非洲是有利的。正如一位非洲国家领导人所言:合作就是合作,不要对我们指手画脚。

中国人的“461”合作框架正是在充分理解并尊重非洲人想法的基础上制定的,它的高明之处是以平

等的理念统摄合作。因此,中国人在非洲的成功也便不难以理解。

进而,中国人带来的平等合作的理念对西方传统势力也起到平衡的作用,使其被迫考虑以平等的态度对待非洲,在与非洲国家合作时被迫要考虑捆绑政治性要求是否还能被接受。因为中国的“进入”,也给非洲的“大市场”带来正常竞争的体制。

例如,中国提出帮助非盟建立快速反应部队。这件事,在一个平等合作的框架中提出来,自然为非洲人所乐见。西方媒体对此却大为惊讶,异口同声地使用了“新颖”一词来描述中国的这一“创意”。实际上法国人更了解非洲的和平与安全需求,但能想到和做到的基本停留在“出兵”、“干预”的层面。

正常的竞争将给非洲带来更多的关心,更多选择的机会。同时也预示着,想从非洲得到利益,也必须遵守正常竞争的规则。

法国前外长魏德林指出,从2000年到2011年,法国在南撒哈拉地区的市场份额从10.1%降至4.7%,而中国从1990年到2011年,在非洲大陆的市场份额从不足2%升至超过16%。分析这两种变化时,魏德林表示,这说明了法国公司缺乏竞争力,造成这种现状的原因恰恰是这些很早就盘踞在非洲的公司把那里当成了自己的领地,“像在自己家里一样”,然后,忽然就被中国公司超越……

他的数据截至2011年,如果把时段放大到眼下的2014年,这些数据可能显得过时而保守。对照一下李克强访非时规划的数据:从现在起到2020年,中国将把与非洲的贸易额翻番,达到4000亿美元;对非洲直接投资达到1000亿美元。由此可见,魏德林的分析基本上是冷静客观的,应该对西方人有所启迪。

李克强访非圆满成功,中国人以务实平等的合作精神推动中非关系的发展,不仅有利于中国与非洲,对世界的和谐与进步做出了贡献,也为新型国际关系提供有益的镜鉴。(摘自《欧洲时报》)

亚太裔传统文化月

1992年,由时任美国总统布什签署法案,设立了亚太裔传统月。在每年的亚太裔传统月中,美国各级政府、机构团体往往要利用这一时机,对在各自工作岗位上做出杰出贡献的亚太裔人士提出表彰,并予以嘉奖。许多地方官员都要举行各种形式的联谊庆祝活动,以体现多元文化,感谢亚太裔的贡献,增进各族裔之间的相互了解。美国在任总统也会发表演讲,以表彰诸多国家和民族的亚太裔美国人在各行各业都有着出色表现。

西班牙马德里



中国游客增多 华人店员走俏

随着到西班牙观光的中国游客日益增多,专门面向这些游客汉语服务的华人店员,在近期开始日益走俏。

根据西班牙官方的统计资料,去年在西班牙旅游的中国游客大约为18万人次,比上一年增加了33%。中国游客在西班牙观光逗留期间,人均消费为2040欧元,其中日均消费是167欧元,而这个数字则要大幅高于西班牙外国游客的日均消费水平109欧元。

面对大幅增多的中国游客以及中国人强大的购买力,马德里的华人店员开始日益走俏。近段时间以来,许多当地的购物村、商业中心、奢侈品专卖店等商家,纷纷通过不同渠道打出了专门招聘华店员的广告,招聘那些可以用本土汉语为中国游客服务的华人。

据了解,与以往相关招聘所不同的是,近来马德里众多商家不仅对华店员的需求量较大,而且所要求的



1931年建成的大礼堂



东南大学诚聘海内外英才

历;在国内取得博士学位的,应在海外从事教学或研究工作5年以上;特别优秀者可破格。从事自然或工程技术领域,在海外知名高校、科研机构或知名企业研发机构有正式教学或科研职位,年龄不超过40周岁。需全职回国工作。

享受国家提供的生活补贴以及100万-300万元科研经费。学校提供充足的科研启动经费及办公实验室用房,优先支持组建科研团队,直接聘为正教授,享受不低于30万元的年薪(首聘期),可优惠购买校长特批住房一套,学校协助解决配偶工作和子女入学。

二、长江学者奖励计划

1、特聘教授

自然科学、工程技术类人选不超过45周岁,人文社会科学类人选不超过55周岁。海外高水平大学副教授及以上职位。连续在学校全职工作5年。

学校提供充足的科研启动经费及办公实验室用房,优先支持组建科研团队,并提供具有竞争力的薪金待遇。根据个人情况,具体工作与生活条件由学校与其本人协商决定。

2、讲座教授

海外高水平大学教授或相应职位。连续在学校工作3年,每年不少于2个月。

聘期内享受国家提供每人每月3万元人民币的奖金,学校提供科研启动经费及办公实验室用房。

三、全职教师

海外知名高校、科研院所的优秀博士、博士后。符合东南大学工作岗位对学术水平的要求,具备优秀的教学、科研及社会服务能力。

学校提供安家费、科研启动费、货币化住房补贴。

应聘者请登录: http://rsc.seu.edu.cn/s/98/t/81/p/2/c/1146/list.htm,按照相应通知要求准备相关材料,并将上述申报材料的电子文档发送至相应院系的联系人或学校人才工作办公室。



1923年落成的图书馆

Table with 4 columns: 单位, 联系人, 联系电话, 邮箱. Lists various departments and their contact information.

以上招聘信息长期有效,欢迎与东南大学人才工作办公室及相关院系联系咨询。通讯地址:中国江苏省南京市四牌楼2号东南大学人才工作办公室 邮政编码:210096 联系人:刘莉莉、孙毓蓓 联系电话:+86-25-83793301, +86-25-52090253 传真:+86-25-83793000 E-mail:ymsun@seu.edu.cn 网址:http://rsc.seu.edu.cn/s/98/t/81/p/2/c/1146/list.htm